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(Gieb ben Grund dafitv an) Wie damn der Haubtuenmter gefunden wird,
seigt dag vorjtehende Beijpiel. 3) Dividiere bie Jtenner, die gemeinjame
Fattoven Haben, durc) Primfaftoven, weil es joujt vovtommen fann, dap
a8 obige Verfahren nicht jum Feinjten Hauptnenner fihrt.
ks e e O
BRIV
A 3
6. 204 g =144, i
Dag Eeinjte gemeinjchaitliche Viclfache fitr 8, 12 und 18 ijf aber 2.
b. dic Ubbition jelbit:

252(
2/ | 840 | 1680
3, | 630 1890
4 | 504 2016
55| 420 2100
6. | 360 2160
71815 | 2205

8, | 280 | 2240
9. | 252 | 2268
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G °fg=1"/12 'j‘:'-“'ﬁ'll_lh.-"zt: S f"e";m y At ajg:'; - ‘.{:39 e °lo4 ,'_hfliu:
e, *lig2las oo =15 ass T Clat s "ot "o “a"lgs",i'fa'_l; ;
. 685/s-1-T5%, 80 5505, . 1671 24T L s
1. 88/ 185 - 9/, - 68/ 4 19775 - 1818/ - 16209195, 5
k. 228%yy -} 1940115 |- 289/, |- (4552 - 82919/, '+ 4161/,

§ 2. Gubfraftion der Briide.

17) Wie werden gleichnamige Britche von einander jubivahiert?
18) Gubtrabieve: a. 3y —*1p; b Mo —17; ¢ 48—,
d, 1089, — 9/ o 28118/ 19916/ - . 125028/, — 999%/..
19) Wie werden ungleihnamiqe Briiche von einander jubtrabiert?
20) Subirabieve: a.1/;—1/p; b, 4s—2ls: €. 1210 —/10z; 4. 8/15—3/10;
e. 2629/, —188Y/,, ; 1. 218%/,, — T8%,; g. 21608/ — 18747/,
21) Nedne s a. Clat {i"j.-’?l--}— 95/19) — (Ys o 2% =t BY e
b. (1 14{2 = 3,1.-“3 3%+ 6 18- I ":!“."112) o l.zi.-"-a"_*)lf':; j"lt_ _h.’f? + 1%3);
. (3544, o 8y — (6%, — 188 - (181, — 8%
o (8%/s +4°/g — D%;) — (18%/,+ 13— 3‘51.”5}’!-‘(18;5.'{5_5%_.'!3:.)-
29) Bu emem Hauje find swei Sorten Jregeljteine vermwandt und gwar
632/ Niille, von der einen Sorte 193/, Mille, wie viel von der anbdeven?
23) A verfaufte eine Gihe fiiv 1081, .#, cv Datie an Fubrlohu
T, M auzgegeben und auperbem 93/, # gewonnen. Wie teuer hat cv
bie Cidje engefaufit? :
24) Jemand Hat 204, Schoct Latten gefaujt und verfaujt davbow an
A 62, an B 4%, und ait C 53/, Schodt, wie viel behalt ev iibrig?
25) Die Summe weicr ahlen ijt 69%), die eine Japhl ijt 17,
welched ijt bie anbeve?
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26) Der Unterjdhied zweier Bahlen ijt 1205/, die cine Fabl ijt 1%/,
wie qrof ijt Die andere und wie grop ijt die Summe? _
27) Die Summe dreier Jahlen ijt 2633/, die erte ijt 193/, die pweite
ift 178/, grofer al8 die erjte, wic grof ijt die dritte?
98) Ligen auf einem Lagerplage 1917/, Taujend Steine weniger, jo
befanben fid) 1034y, Taujend davauf; wie viel Steine {ind vorfonden ?
29) Driide die folgenden Uufgaben erjt durch Klammern qus und
juche dann bad Nejultat, _ "
a. Au ber Summe der Sahlen 8% und 3/, addiere die Diffeveny
berfelben Jahlew,
Yusrednung: (845 -+ 3Yy) 4 (84 —8Yg) =8%5 - 8Y, —= ¢
b. Bon der Sunune der Sahlen 198/, und 134/, jubtrabieve die Differens
berjelben Sahlen. . . _ 3
c. Mt den Sablen 183/, 9%/, 6Y; nimm diejelben Berechnungen vor,
wie it Aufgabe 31, Abjchner I, angegeben ijt.
§ 8. Multiplifation der Briidye.
I Gin Brucdh wicd mit einer ganger Sahl multipliziert, mdem man:
A. pen Bdpler mit der Jahl multipliziert und Dden emter unvers
Gubert lapt. Ty . ¥
30) Recdhne aus: a. ¥ 5; b W .37 ¢ Y. 4 d g3 s dr
e. 818 5: f 48/, .6; g. 1418/.,12; h. 36°/;.19; i 847/, .128.
B. ben Newer durveh) dre Sahl dividiert und ben Jdbler unvevdndert (ARt
31) Yechne aud: & 54 65 b 5. T5 e 19,135 d. 19/.5:28;
e, 15/.,,.48; f 8/ . 86; g 157/, 182, .
C. pent Veultiplifator und Jenner desd VBrudyes zunddhit durch diejelbe
Qahl dividiert und dann wie unter A verfahrt.
B V. 'Le"é?-18'-—":_4;;3-2:22!’:4-_ i
39) Mechne aus: a. 5y, 86; b 10/ 285 ¢ 290,16, d. 45/,5.27,
33) RNechine aus: a. 8%/, 17; b. 45,713 €. 2%55 . 427 d. T35, 28
e. /55117 . D67 1. 287/y . 2T. : i : e
II. Da es auf die NReibenfolge der Faftoren nicht anfommt, jo it
7.5/o=="5/, . 7; ijt aljp ber Multiphfator e Bruc) und der Wultiplifondusd
eine gamze Sabl, jo verfihrt man wie vorbin.
34) Nedyne aus: a. 24,7 b. 28,34, ¢ 12,62/ d. 13, 156%/,,
111. Briiche werden mit emanber multipliziert, indem man Jahler mit
Bihler und Fenner mit Nenner multipliziert. (Beweis!) _
35) Mechne aus: a. gy 55 b Blog . 270 € Bap Fyyy o 126/ 195 - *1s-
Haben der Hibhler bes ewen Bruched und Dder Jtewer ded anderen
Bruched einen gemeinjdjaftlichen Fattor, jo verfahrt man wie folgt: Beijpiel:
% as L= St /.
; Al ol G4 :
36) Miultiplizieve: a.2/i5. 2555 0. Vo s € o Wi A Vg s
e Moo 2 Mo Ms PO s B Mo P K il P TR
IV. Gemifchte HSablen werden mif einander mulfipliziert, mdem man
fie in wnechte Briiche verwandelt und damn wie vorhin verfihrt.
37) Redne aus: a. 8%, . 8Y,: b.37/;. 1655 e 5%, T25; d.8%/;.161/;
6. 8%, 1%, 8%y tfo; £ 8Y5.6%5. 9115 & T/ag . 20%5 . s,
38) Jedyne aus: a. 8. M5 15 -—|—:1uf5.~'f;-ﬁ=,3_4f.w;
b. (_12';"{3 -+ 23/, —25) 4lfo; e 9%, = A3%s . Or) — (@Ys  Bie)
dy [4Ys. (8% — 2%5) — (6% — 8%,) + 3%a (135 + 1%/4)] - 5%
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